
INZERCE

ROČNÍK 7 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY 

NOVINYKRAJE
NOVINYKRAJE.CZ

INZERCE

Vojtěch Dyk: Od hraní 
si dávám chvilku pauzu
Všestranně nadaný hudebník 
a herec Vojta Dyk přistupuje 
ke kariéře i životu trochu jinak 
než jeho umělečtí kolegové. 
Například nevyužívá sociální 
sítě a vystačí si se starou 
tlačítkovou nokií. „Mě to nebaví, 
nic mi to neříká,“ potvrzuje.
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Česko má řadu historických 
skvostů a tentokrát i samy 
Památky děkují! Je to název 
ocenění, 
o kterém 
může hlasovat 
veřejnost 
a zároveň 
pozváním na 
zajímavá místa. 

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Dva měsíce prázdnin za 
námi, konec léta a brzy začne 
klasický školní shon a stres. 
Nemusí to 
tak ale být, 
pokud se už 
na začátek 
školního roku 
připravíte 
včas.

V listopadu budete mít velký 
koncert v O2 areně. Byl jste 
k takto velké hale přemluven, 
nebo to bylo z vaší hlavy?

Budeme. A doufám, že tam bu-
dete! Nápad koncertu vlastně vzni-
kl ze strany O2 areny, která nám 
zavolala, jestli bychom tam s ka-
pelou nechtěli letos hrát. Já osob-
ně jsem s různými projekty už v O2 
areně hrál, takže to není nějaký 
můj osobní milník, na který jsem 
potřeboval dosáhnout, ale beru to 
tak, že je to stále jedna z největších 
„met“ u nás, nebo aspoň bývala, 
a tak jsme na to s projektem D.Y.K. 
kývli a s tímto projektem tam bu-
deme mít největší koncert sezony. 

Koncert nese název Dyku-
vzdání. Čemu nebo komu jste 
vděčný? Nebo to má jinou 
symboliku?

Já vám ani nevím. Jsem vděč-
ný, že mám okolo sebe ty lidi, které 

mám, a v souvislosti s Dykuvzdá-
ním, já jsem rád za svobodu, kte-
rou hudba nabízí. Protože si stá-
le myslím, že hudba nemá hranic. 
A tak se jí rád odevzdávám. Dy-
kuvzdání bude i o propojení nás 
všech.

Se svým jménem si rád hra-
jete a dáváte ho v různých 
formách do názvů Tour 

– o Vánocích to například 
bylo Dyk sou Vánoce. Bylo ně-
kdy období, kdy vám slavné 
jméno nebo vůbec jeho tvar 
a význam byly na obtíž?

Tak ono se to tam nabízí… Kaž- 
dopádně třeba na recepci hotelu 
v Americe se u hledání mého poko-
je občas docela pobaví.

 Pokračování na straně 5
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PŘIPOJTE SE K NÁM, NABÍRÁME!

Nově otevřen interní rekvalifikační kurz do výroby letadel.
Více detailů na www.let.cz nebo personalni@let.cz.

DĚLNICKÉ PROFESE
    Nástrojař
    Letecký mechanik – avionik 
    Vrtař
    Letecký klempíř – sestavář/nýtař
    Lepič vrstvených konstrukcí 
    Výrobní dělník – praktikant
    Dělník v elektrotechnice

TECHNICKÉ POZICE
    Programátor – analytik
    Samostatný analytik – výpočtář
    Konstruktér avionických a elektrických 
    systémů letounu 
    Specialista Oddělení letové způsobilosti 
    Normovač
    Hlavní účetní 
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 777 460 862 | slovacko@temolux.cz 
Nová pobočka ve Spytihněvi | Výroba Valašské Meziříčí

VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ 
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

● PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
● PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
● VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
● servis do 24 hodin – služba HELP
● servisní prohlídky
● školení, rozvoz po celé republice
● výrobky SELVO, servis, baterie
● výrobky A� scooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 
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  AKTUÁLNĚ

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

6 781 652
Tolik tun obilovin sklidili češ-
tí zemědělci do poloviny srpna, 
kdy bylo na celém území sklize-
no 95 procent zasetých ploch. 
V  porovnání s  loňským rokem 
je zatím výnos o  1,3 procenta 
menší. 

21. 8. 1911
Nejznámější obraz Mona Lisa 
od Leonarda da Vinciho byl 
ukraden z  pařížské obrazár-
ny v  Louvru. Zlodějem byl děl-
ník a zaměstnanec Louvru Vin-
cenzo Peruggia, který obraz dva 
roky schovával a pak se ho po-
kusil prodat starožitníkovi ve 
Florencii. 

Skromná  
olympiáda

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

V pořadí jedenáctém ročníku může veřejnost hlasovat o ceně 
Památky děkují. Ocenění uděluje Národní památkový ústav 
v rámci projektu Patrimonium pro futuro, který vyzdvihuje 
ty nejlepší počiny v památkové péči v uplynulém roce. 

Památky děkují a zároveň 
lákají k návštěvě Čeští sportovci na olympijských 

hrách v Paříži brali nejméně me-
dailí v samostatné historii a skon-
čili na 28. místě v pořadí národů. 
I když všechny medaile udělaly 
radost nejen samotným sportov-
cům, ale i českým fanouškům, 
i tak se Česko oproti hrám v Tokiu 
propadlo o deset příček. 

Zlato získali tenisté Kateři-
na Siniaková a Tomáš Macháč ve 
smíšené čtyřhře a rychlostní ka-
noisté Martin Fuksa a Josef Do-
stál. S bronzem na hrudi odje-
lo z Paříže družstvo kordistů ve 
složení Jiří Beran, Jakub Jur-
ka, Martin Rubeš a Michal Čupr 
a oštěpařka Nikola Ogrodníková. 

Nejvíce medailí získal tým 
USA, celkem 126. Druzí skonči-
li čínští sportovci s 91 cennými 
kovy. 

Na olympijských hrách pad-
la spousta výjimečných výkonů, 
včetně deseti světových rekordů 
a 32 olympijských. Nejlepší čas 
olympijské historie předvedl na 
kilometru kanoistů český šam- 
pion Martin Fuksa.

Nejpovedenější rekonstrukce 
a obnovy historických památek, 
zajímavé objevy a nálezy či nové 
publikace zaměřující se na pre-
zentaci a popularizaci českého 
historického dědictví najdou lidé 
v letošním ročníku soutěže Pa-
trimonium pro futuro. Národ-
ní památkový ústav (NPÚ) sou-
těž poprvé vyhlásil v roce 2014. 
„Snahou je vyzdvihnout to, co se 
v oblasti památkové péče poda-
řilo, a ocenit ty, kteří se o úspěš-
né dílo zasloužili. Zatímco odbor-
ná porota vybírá vítěze v každé 
z jednotlivých kategorií, veřejnost 
svým hlasováním rozhoduje o ví-
tězi ocenění Památky děkují na-
příč hlavními kategoriemi. Těch 
je letos nově pět. Dříve samostat-
ná kategorie Památková konver-
ze se nově stala součástí kategorie 
Obnova památky,“ uvedla mluvčí 
NPÚ Blanka Černá. 

V online hlasování může veřej-
nost udělit hlas projektu v kategorii 

Obnova památky, Restaurová-
ní, Objev a nález roku, Prezentace 
a popularizace či Záchrana památ-
ky. Odborníci pak hlasují v katego-
riích Příkladná správa a prezentace 
památkových objektů a Osobnost 
památkové péče.

Soutěž ukazuje zajímavé 
tipy na výlety 

Celkem 28 nominovaných pro-
jektů v pěti kategoriích, o kterých 
může hlasovat veřejnost, je záro-
veň zajímavými tipy k návštěvě 
nebo inspirací ke studiu. „Památ-
ky přinášejí svědectví o proměně 
času a zároveň samy nesou stopy 

jeho běhu – právě to jim dodá-
vá jejich kouzlo. Je však možné 
skloubit nároky moderního člo-
věka s požadavkem zachovat to, 
co je pro konkrétní památku cha-
rakteristické? Jsme přesvědčeni, 
že ano, a následující příklady nám 
dávají za pravdu. Ty nejpovedeněj-
ší jsme nominovali na Cenu NPÚ 
Patrimonium pro futuro,“ dodala 
mluvčí Černá s tím, že za uplynu-
lých deset ročníků bylo předáno 
celkem 88 ocenění. Letos o hla-
sy veřejnosti usiluje třeba Obno-
va severní části Fantovy budovy 
hlavního nádraží v Praze, Restau-
rování interiéru kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie v Přešticích, 
Nález unikátní zlaté mince z roku 
1529 v Jáchymově nebo Záchra-
na a zpřístupnění areálu bývalých 
městských vodojemů v Brně.

Odkaz na hlasování 
a kompletní seznam 

nominovaných projektů 
najdete na  

www.novinykraje.cz 

Kostel v Lokti měl od války pouze jeden zvon. Díky spolku Loketské zvony jsou opět ve věži všechny čtyři a v koloritu města 
byl tak doplněn citelně chybějící historický prvek. Foto | NPÚ

Správa železnic několik let postupně obnovovala secesní budovu pražského hlavního nádraží, 
známou jako Fantova. Severní část objektu je už hotová. Foto | NPÚ



Z Uherského Hradiště  
mizí reklamní smog

Na ulici Sadová přibudou parkovací místa

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

V Míkovicích byl 
obnoven kříž
UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Zásah re-
staurátora už vyžadoval kamenný 
kříž z  roku 1930, který stojí v uli-
ci Radovy v  Uherském Hradišti 
– Míkovicích. Před obnovou nesl 
kříž známky znečištění typické pro 
všechna díla z  pískovce vystavená 
povětrnostním vlivům. V  kame-
ni ulpíval prach i biologické nálety, 
vznikly i praskliny. Obnovy se ujal 
kameník Petr Blaha z Vlčnova. Ten 
provedl odborné očištění, doplnění 
defektů, obnovu písma i hydrofob-
ní ošetření, které prodlouží trvan-
livost pískovce. Práce vyšly asi na 
100 tisíc korun. 

Kamenný kříž pochází z  roku 
1930 a  jeho autorem je František 
Zbořil. Na kříži je korpus Krista, 
nad jeho hlavou tabulka s nápisem 
INRI. Nad římsou je reliéf s  kali-
chem, hroznem a  svazkem obilí, 
pod ní se nachází plastika Panny 
Marie.� ma

 Reklamy na sloupech jsou typickým příkladem vizuálního smogu. Foto | Wikipedia

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | V ulici Sa-
dová na sídlišti Východ v  Uher-
ském Hradišti vznikne téměř še-
desát nových parkovacích míst, 
z  nichž tři budou vyhrazena pro 
osoby ZTP. Výstavba je součástí 
rozsáhlejší rekonstrukce stávají-
cí parkovací plochy, která zahrnu-
je výměnu nepropustných povrchů 
parkoviště za propustné.

Nejviditelnější změnou rekon-
strukce u bytových domů číslo 978 
až 980 bude doplnění nových par-
kovacích míst, výměna stávajících 
nevyhovujících povrchů a vylepše-
ní vzhledu okolí. Celá plocha do-
stane vodopropustné konstrukč-
ní vrstvy, které umožní vsakování 
dešťové vody do podloží, kde bude 
udržována.

„Počet parkovacích míst se opro-
ti současnému stavu zdvojnásobí. 
Dojde také k obměně některé zele-
ně, lokalita získá navíc čtyři stromy, 

sedmdesát keřů, vznikne zde nová 
zatravněná plocha,“ upřesnil sta-
rosta města Stanislav Blaha. Zkva-
litnění se dočká také místo pro 
odkládání odpadu díky novému 
kontejnerovému stanovišti s celko-
vou plochou 58 metrů čtverečních. 
„Podobně jsme už opravili celou 
řadu parkovacích ploch na sídlišti 
Štěpnice i  v  některých dalších lo-
kalitách a vždy se jednalo o úspěš-
ný krok, který přispěl ke zlepšení 

podmínek v oblasti,“ doplnila mís-
tostarostka Marcela Čechová s tím, 
že práce by měly být dokončeny do 
22. listopadu.

Složitou situaci s  parkováním 
nejen na sídlišti Východ, ale i v ji-
ných částech města nejvíce zvy-
šuje rostoucí počet automobilů. 
„V minulosti se při výstavbě sídlišť 
navrhoval rozsah ploch pro par-
kování úměrně tomu, kolik bylo 
v dané době aut. Uvědomujeme si, 
že je tento stav v dnešních podmín-
kách nedostatečný, proto na sídliš-
tích upravujeme parkovací plochy, 
a kde to je možné, také navyšujeme 
jejich počet. Současně ale pracuje-
me na dalších krocích, které parko-
vání na sídlištích učiní dostupněj-
ším,“ uzavřel Stanislav Blaha.

Úprava a rekonstrukce parkovi-
ště v ulici Sadová na sídlišti Východ 
v Mařaticích přijde asi na 10,77 mi-
lionu korun. � ma

V místech také 
bude vysázena 
nová zeleň včetně 
sedmdesáti keřů

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Regula-
ci reklamy v  Uherském Hradišti 
upravuje zvláštní nařízení z roku 
2017, které město Uherské Hra-
diště v  letošním roce doplnilo 
a  rozšířilo. A  výsledky jsou pod-
le radnice znát, oslovení majite-
lé nemovitostí nevhodně umístě-
nou reklamu většinou odstranili. 
O snížení reklamního smogu a re-
gulaci reklamy šířené na veřejně 
přístupných místech se město 
snaží již několik let.

„Díky nařízení o  regulaci re-
klamy se městu již v  předchozích 
letech podařilo vyčistit některé 
nejkřiklavější příklady zamoření 
prostoru reklamami. Šlo například 
o  část veřejného prostoru u  vjez-
du do katastru města ze směru od 
Kunovic, kde se často objevova-
ly plachty a  cedule na plotech či 
zdech, a v památkové zóně zmize-
la z chodníků takzvaná áčka, která 
komplikovala pohyb handicapo-
vaným osobám, seniorům či ma-
minkám s  kočárky. Město ukon-
čilo také provoz reklamních ploch 
na sloupech veřejného osvětlení 
v městské památkové zóně,“ uvedl 
mluvčí města Jan Pášma.

Aktualizované nařízení mimo 
jiné řeší reklamu ve formě pla-
chet, převěsů, plakátů a polepů na 
domech, plotech, zdech a  dalších 
plochách v  městské památkové 

zóně, jejím ochranném pásmu 
a v ulicích, které tvoří přístup do 
města. Jakákoliv reklama je v ce-
lém městě zakázaná na městském 
mobiliáři, sloupech veřejného 
osvětlení či na zařízeních veřej-
né infrastruktury. Dokument také 
umožňuje řešit s majiteli nemovi-
tostí odstranění nevhodných zaří-
zení, která mnohdy nedokáží spl-
nit svůj účel.

„Všechny majitele nemovitostí 
vyzýváme, aby odstranili veškeré 
reklamní prvky, které jsou v  roz-
poru s  nařízením, pokud tak ješ-
tě neučinili. Dovolujeme si rovněž 
připomenout, že polepy sloupů, 
odpadkových košů a  dalších jsou 
rovněž zakázané. Celé znění naří-
zení je možné najít na webu měs-
ta,“ připomněla místostarostka 
města Pavlína Jagošová. � ma

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje
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Vojtěch Dyk:  
Od hraní si dávám chvilku pauzu
Dokončení ze strany 1

Koncert má i krásný a ori-
ginální plakát. Jak vznikal 
a proč máte zakryté oči? Má 
to nějakou hlubší myšlenku?

To nejste jediní, kdo se ptá, a to, 
že to vytváří otázky, to nás baví. 
Postupně budeme odhalovat vý-
znam a propojení s touto grafikou. 
Co však mohu říct, že oranžová je 
symbol energie, taky to je symbol, 
co se používá v rámci upozorně-
ní na něco významného či v rámci 
cest a tras, tedy i to má metaforic-
ky říct, kam všechny cesty 27. lis-
topadu povedou…

Bude to asi váš první takto 
velký koncert. Jste nervózní? 
Jak probíhají přípravy?

Jak jsem již říkal, první takto 
velký koncert to nebude, před ně-
kolika lety jsme O2 arenu vypro-
dali třeba s kapelou Nightwork 
a často tam hostuji v rámci jiných 
projektů, tedy O2 areny jako ta-
kové se nebojím a vlastně ani slo-
vo strach používat nechci. Budu 
moc rád, když lidi dorazí a vyhra-
ní si na to čas a prostor, protože 
si opravdu myslím, že to v rámci 
koncertů, které v aréně jsou, bude 
trochu jiné.

Jak pracujete s trémou? Je 
to tak, že se s věkem a zkuše-
nostmi ztrácí, nebo je naopak 
ještě vyšší?

Tak samozřejmě, že zkušenost-
mi člověk dostává i určité řeknu 
jistoty, nicméně lehká a zdravá 
forma trémy je podle mě v pořád-
ku, znamená to mimo jiné i to, že 
na tom člověku záleží.

Jste asi jeden z mála umělců, 
kteří mají všestranný talent 
– skvěle hrajete, zpíváte. Kdy 
jste si uvědomil, že toto na-
dání máte a odlišujete se od 
ostatních vrstevníků?

Já si to nikdy neuvědomil, já 
to prostě jen praktikuju. To, co 
jsem si uvědomil, je, že už nechci 
dělat nic, co by mě nějakým způ-
sobem nenaplňovalo. A to je zpěv 
a herectví. 

Nevidíme vás nyní v žádném 
filmu ani seriálu..., je to tedy 
tak, že se chcete věnovat vý-
hradně hudbě? Nebo jen če-
káte na dobrou nabídku?

Určitě to není o tom, že bych se 
chtěl věnovat jen hudbě, ale nyní 
má v mém životě větší prostor. Po 
filmu Il Boemo jsem si dal chvilku 
od hraní pauzu, nicméně to nezna-
mená, že pokud by přišla nějaká 
zajímavá nabídka či zajímavý scé-
nář, že bych do toho nešel, to urči-
tě ne. Navíc v divadle jsem aktiv-
ní stále.

Když už jsme u toho, vaše 
role byly velmi rozličné – od 
učitele v seriálu až po ztvár-
nění dramatické role v Il Boe-
mo, za níž jste byl nominova-
ný na Českého lva. Jaká jsou 
pro vás kritéria pro přijetí 
role?

Kritéria... No určitě to bude 
scénář, téma a sdělení daného pro-
jektu a to, jestli to má mimo vše 
i nějaký přesah. Pak samozřejmě 
i tvůrčí tým lidí a to, jestli to oslo-
ví mě samotného. Těch aspektů je 
určitě víc.

Jak moc to, čemu jste se vě-
noval, ovlivnilo vaše dětství? 
Musel jste se od spolužáků 
odlišovat, nebo ne?

No upřímně, já dělal to, co 
všichni, hrál jsem fotbal, florbal, 

jezdil na kole, chodil na ryby, tajně 
kouřil, akorát jsem si u toho všeho 
vždycky zpíval.

Poutáte na sebe pozornost 
i stylem oblékání. Jste rád 
středem pozornosti? Myslíte, 
že extravagance k umělecké 
branži patří?

To je asi individuální. Já mám 
rád barevné oblečení a třeba české 
návrháře, protože si říkám, že ten 
svět může být v tomto veselý, proč 
by ne. Není to vysloveně extrava-
gance, ale spíš nálada.

Bylo někdy období, kdy vám 
úspěch stoupl do hlavy? Kdo 
a jak vás „vrátil zpět na zem“?

Myslím, že každý umělec na ta-
kovou fázi někdy narazí a vlast-
ně je podle mě i potřeba, protože 
vás taky formuje a třeba vás v ně-
čem i ukotví. Záleží na tom, jak to 
ustojíte a jestli vás to i tak nutí se 
rozvíjet dál. Hezkou ukázkou toho 
bylo, když jsem natáčel svoje al-
bum v USA. Kam člověk přijel tady 
z českého rybníčku, kde ho větši-
na lidí zná, a ocitl se někde, kde 
ho nezná nikdo. A tam člověk zase 
musí začít od píky a vlastně se tře-
ba vrátit ke své podstatě. 

Dá se podle vás herectví 
nebo zpěv naučit? Nebo je to 
vrozený dar? Protože mnoho 
například sportovců říká, že 
nemají pro daný sport talent, 
ale vydřeli si to...

No nevím, jestli je to otázka 
na mě, ale myslím, že to je kom-
binace obojího. Hlasivky jsou sval 
a plno hudebních pedagogů tvr-
dí, že zpívat se naučí při velké 
snaze téměř každý. Pak je samo-
zřejmě ale důležité, jestli to stačí. 
Protože v rámci vystupování na 
jevišti pak člověk musí mít řek-
něme i nějakou dávku charisma-
tu, showmanství nebo talent na 
účinkování. A to už sval není.

Když jsme asi před třemi lety 
dělali rozhovor s vaší ženou, 
říkala, že máte tlačítkový te-
lefon a bráníte se veškerým 
„vymoženostem“. Z jakého 
důvodu jste k tomuto roz-
hodnutí dospěl?

Mám ho furt a střídám ho 
s tím chytrým telefonem. Protože 
i když ten chytrý telefon má plno 
vymožeností a k práci ho také po-
užívám, tak mám ale někdy pocit, 
že spíše hloupnu/ hloupneme. Že 
nás to odklání od zdravého pře-
mýšlení. Když chci mít klid a vy-
pnout od všech těchto vlivů, tak si 
vezmu starou nokii a je mi dobře.

Nemáte ani soukromé soci-
ální sítě. Máte z nich obavy 
nebo z jakého důvodu?

Mě to nebaví, nic mi to neří-
ká. Asi rozumím tomu, že v rám-
ci naší branže je to dneska trochu 
potřeba a zároveň je to i infor-
mační nástroj. Ale taky si mys-
lím, že je jen na nás, co tam sdílet 
budeme, a co ne. Tedy sítě já nebo 
mé projekty mají, ale používáme 
je spíše jako pracovní nástroj.

Nemáte pocit, že ke slávě 
patří i odhalit kus soukro-
mí? Protože pochopitelně 
fanoušci chtějí nahlédnout 
„pod pokličku“...

Záleží, jak moc a co pod tou 
pokličkou zrovna vaříte. Nemám 
pocit, že to k tomu nezbytně patří, 
ale bohužel mám pocit, že lidi ty-
hle senzace chtějí.  red

Rozhovor je uveřejněn se souhla-
sem pořadatele festivalu Hudba 
na vinicích



Zase ta láska

Netypický podvod má na svě-
domí neznámá žena údajně 
z  Prahy. Neodehrál se pouze 

ve virtuálním 
prostředí, jak 
bývá zvykem. 
Dva aktéři mi-
lostného pří-
běhu se totiž 
skutečně po-
tkali a  pouhé 

jedno setkání stačilo ke vzbu-
zení důvěry u seniora ze Zlína. 
Ten ženě postupně poslal ne-
jen všechny svoje úspory, ale 
další peníze si na její radu vy-
půjčil od různých společností. 
Celkem přišel o více než 400 ti-
síc korun. Kriminalisté zahájili 
úkony trestního řízení pro po-
dezření ze spáchání trestné-
ho činu podvod. Pachatelce 
hrozí až pětiletý trest odnětí 
svobody.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Nejen cyklistům slouží  
nová cyklonabíječka
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Cyklonabíječka umožňuje dobít i mobilní telefon. Foto | město Uherský Brod
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INZERCE

Festival
plný chutí!

nabitý hudební program / kuchařská show / gastro zóna /
regionální dobroty / dětský program FabLab / Hvězdárna 
Brno a další

VESELÍ NAD
MORAVOU
14/9/2024

festivalplnychuti.cz

VSTUP
ZDARMA

LPN Vozíky s.r.o.
Předbranská 415, 
Uherský Brod

www.lpnvoziky.cz
Tel.:  +420 774 137 060

+420 739 654 499

Domluvte si schůzku 
a přijďte se podívat do 
naší prodejny!

Staňte se 
nezávislými 
se skútry 
od LPN!

www.lpnvoziky.cz
Tel.:  +420 774 137 060

+420 739 654 499

Domluvte si schůzku 
a přijďte se podívat do 
naší prodejny!

nezávislými 

Největší prodejce nových i použitých elektrických 
skútrů pro seniory nyní v Uherském Brodě. Na 
skladě více než 100 skútrů. Děláme i servis!

UHERSKÝ BROD | Nedávno byla 
v Uherském Brodě zřízena nová cy-
klonabíječka. Ta přináší řadu výhod 
pro obyvatele i návštěvníky města. 
Moderní prvek městské infrastruk-
tury najdete na strategickém mís-
tě vedle Městského informačního 
centra na Mariánském náměstí.

Každý zájemce může cyklona-
bíječku použít zdarma. Dobíje-
cí stanice funguje plně na solární 
energii, která je získávána pomocí 
solárního panelu v horní části ven-
kovního mobiliáře a je ukládána do 
integrovaného akumulátoru. Díky 
tomu má zařízení nulové provozní 
náklady.

„Cyklonabíječka je nepřetržitě 
monitorována městským kame-
rovým systémem. Kromě kola si 
zde ale můžete nabít i mobil nebo 
jiné menší elektrické zařízení, ne-
boť zařízení je vybaveno čtyřmi 
standardními zásuvkami, dvanác-
tivoltovou autozásuvkou a  osmi 
USB vstupy. Zařízení doplňují ješ-
tě čtyři stojany na kola, dva držáky 

na telefon, osvětlení a  solární pa-
nel,“ upřesňuje mluvčí města Elen 
Sladká.

„Hlavním přínosem nové cyk-
lonabíječky je podpora ekologické 
dopravy. Díky ní budou mít obyva-
telé větší motivaci využívat elektro-
kola, čímž se sníží dopravní zácpy 
a  znečištění ovzduší. Cyklonabí-
ječka poskytuje cyklistům pohodlí 

a  jistotu, že mohou kdykoliv do-
bít své elektrokolo, což je obzvláš-
tě důležité pro ty, kteří jej použí-
vají k dennímu dojíždění do práce 
nebo školy. Věříme, že tato inici-
ativa bude inspirovat další města 
k  podobným krokům a  přispěje 
k rozvoji cyklistické infrastruktury 
v  zemi,“ doplnila starostka města 
Miroslava Poláková. � ma



Co mají společného Východ a Západ? 
Černobílý svět prozradí
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KDO JSEM | Jsem žena, která žije pro svou rodinu, mám dvě 
děti a šest vnoučat. Snažím se být dobrým člověkem. Za sebou 
mám bohatý život plný zkušeností a touhu udělat náš kraj lepším 
místem pro všechny generace.
PROČ KANDIDUJI VE VOLBÁCH DO SENÁTU | Kandiduji, 
protože věřím, že je čas na změnu. Stejně jako vy i já chci, aby se věci kolem nás 
zlepšily. Když nejsem spokojená s tím, co vidím, beru to do vlastních rukou – a tak tomu bude i teď.
CO VÁM NABÍZÍM
ZNALOSTI | Díky dlouholetým zkušenostem v oblasti daní, mezd, důchodů, personalistiky a ekonomiky 
mohu efektivně pracovat na legislativě, která má skutečný dopad.
ZKUŠENOSTI | Pracovala jsem na Městském úřadě Slavičín, byla jsem starostkou Rokytnice, 
senátorkou, poradkyní ministryně práce a sociálních věcí a přednášela jsem na Univerzitě Tomáše Bati 
ve Zlíně. Byla jsem také dva roky předsedkyní Sdružení místních samospráv ČR. 
ODVAHU | Nebojím se postavit za své hodnoty – ani když to znamená čelit výhružkám, jako tomu bylo 
při prezidentské volbě v roce 2008.
EMPATII A SELSKÝ ROZUM | Mám smysl pro spravedlnost a vždy se snažím chápat potřeby 
druhých.
PROPOJENOST S REGIONEM | Narodila jsem se zde a celý svůj život věnuji našemu kraji. Znám 
potřeby a problémy našich obcí a měst.
NEZÁVISLOST | Mám vlastní názor a nenechám se ovlivnit tlakem zvenčí.
UMĚNÍ POMÁHAT | Jsem tu pro vás, abych řešila vaše problémy a pomáhala tam, kde je to potřeba.
PODPORU KULTURY | Stejně jako v minulosti se budu i nadále zasazovat o podporu regionálních 
souborů a umělců.
SPORTOVNÍHO DUCHA | Jako bývalý sportovec se držím principů fair play a vždy bojuji 
za spravedlnost.

Ing. Jana Juřenčáková
daňový poradce a ekonomický expert

www.jurencakova.cz
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Zadavatel: Politické hnutí NEZÁVISLÍ  |  Zpracovatel: FALCON media, s.r.o.
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váš hlas pro spravedlnost

a rozvoj regionu!

volby do senátu pčr 20. – 21. září 2024

ING. JANA JUŘENČÁKOVÁ 
daňový poradce a ekonomický expert

VOLBY DO SENÁTU PČR 20.–21. ZÁŘÍ 2024
      ing.jana.jurencakova        jana.jurencakova
www.jurencakova.cz

VÁŠ HLAS PRO SPRAVEDLNOST

A ROZVOJ REGIONU!

Zadavatel, zpracovatel: Politické hnutí NEZÁVISLÍ

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Na jedné 
straně život v  sovětských sateli-
tech ze střední a východní Evropy, 
na druhé straně život ve svobod-
nější, západní části světa. Výstava 
Vladimíra Birguse s názvem Čer-
nobílý svět, která tyto dva zdánli-
vé protiklady sleduje, je sestavena 
z  černobílých fotografií ze 70. až 
90. let 20. století, z nichž mnohé 
zůstaly donedávna nepublikovány 
a  zůstávaly jenom v  negativech. 
Zhlédnout je můžete do 29. září 
v  hlavní budově Slováckého mu-
zea v Uherském Hradišti.

„Na fotografiích ze života v Čes-
koslovensku, Sovětském svazu, 
Polsku, Bulharsku a  dalších ze-
mích východního bloku během 
sedmdesátých a  osmdesátých let 
můžeme vidět destrukci prostře-
dí i  lidí, kontrasty mezi oficióz-
ní komunistickou pompou a  šedí 
běžného života. Mnoho snímků 
ukazuje dav při oslavách státních 
svátků, tolik za socialismu oblíbe-
ných, kde lidé bezcílně zírají a  ve 

tvářích mají lhostejnost nezájem 
a  znudění,“ přibližuje výstavu její 
kurátor Michał Szalast. Vedle těch-
to fotografií autor představuje také 
svobodnější, západní svět, který je 
na první pohled charakteristický 
pohybem, dynamikou i četnějšími 
úsměvy. „Východ i Západ jsou však 
skutečnosti, které mají podle Bir-
guse společné rysy. I na fotografi-
ích z  Německa, Francie nebo Ni-
zozemska fotograf vnímá osamělé 
lidi. Myšlenka osamělosti jako 
by neměla žádné národní, časové 
ani ideologické hranice,“ dodává 
Szalast.

Birgusovy fotografie jsou podle 
Milady Frolcové, která se na pří-
pravě výstavy rovněž podílela, mé-
diem schopným vyjádřit abstrakt-
ní myšlenky. Prostřednictvím 
fotografie, která je ze své podsta-
ty přesná a  konkrétní, se k  divá-
kovi dostávají i emoce, pocity, do-
jmy a myšlenky samotného autora. 
„Ztvárnění toho, co fotograf cítí 
a  co si myslí, prostřednictvím 

přesného objektivu fotoaparátu je 
jedním z nejinspirativnějších rysů 
jeho fotografií. Hypnotizující síla 
lidských postav nedovoluje vnímat 
fotografie povrchně. Fotografie 
jsou zde odrazem lidské existen-
ce,“ uvedla Frolcová.

Vladimír Birgus patří k  vý-
znamným osobnostem české 

i evropské fotografie. Má za sebou 
desítky domácích i  zahraničních 
vystoupení a jeho tvorba je zastou-
pena v  řadě významných sbírek. 
Existenciální a  dramatické scé-
ny z  jeho fotografií se odehrávají 
v ulicích velkých evropských měst 
na pozadí obyčejných dnů a poma-
lu proudících dějin.�  ma

K divákovi se dostávají i emoce, dojmy a myšlenky samotného autora. Foto | Marek Adamík
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Nová tribuna přinese 
komfortnější zážitek
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„Město robotů“ již 
slouží dětem
LUHAČOVICE | Na ulici Družstev-
ní v Luhačovicích mohou děti vy-
užívat malované hřiště s  názvem 
Město robotů. „Věříme, že nové 
hřiště přinese mnoho radostných 
chvil. Hledali jsme řešení, kte-
ré bude finančně přijatelné, a na-
šli jsme partnera, který má zkuše-
nosti s realizací malovaných hřišť, 
aby nám navrhl originální malo-
vanou plochu, která působí her-
ním a  zábavním dojmem,“ uvedl 
starosta Marian Ležák s  tím, že 
hřiště nabízí soubor aktivit, které 
prohlubují motorické dovednos-
ti a  základní znalosti dětí podle 
tématu robotiky. Design hřiště je 
intuitivní a nevyžaduje žádný ná-
vod k použití, díky čemuž podpo-
ruje fantazii a chuť k pohybu u dětí 
všech věkových kategorií. Celko-
vá částka na výstavbu hřiště činila 
249 tisíc korun.� ma

Je účinnější injektáž  
nebo podřez?
Pokud srovnáme polyuretanovou 
injektáž a  podřez zdiva, můžeme 
s  jistotou říci, že obě metody jsou 
stejně účinné. Aplikování chemic-
ké bariéry do zdiva plní stejnou 
funkci jako mechanická bariéra 
používaná při podřezání.
Polyuretanová injektáž je však 
v moderní stavební praxi prefero-
vaná, jelikož ve srovnání s podře-
zem má následující výhody: 
1.	 Je méně invazivní, nepoško-

zuje strukturu zdiva (podřezá-
ní zdiva může ohrozit statiku 
budovy, injektáž je šetrnější 
a snižuje riziko konstrukční-
ho poškození – naopak zdivo 
zpevňuje). 

2.	 Injektáž je obvykle rychlejší 
a méně nákladná než podřezá-
ní zdiva.

3.	 Pomocí plošné injektáže lze 
hydroizolovat zdivo, které je 
pod úrovní terénu. 

4.	 Injektáž zůstává spolehlivá 
i při tlakové vodě. Ačkoliv je 
podřez zdiva tradiční meto-
dou hydroizolace, na rozdíl 
od injektáže může být méně 
spolehlivý kvůli spojům mezi 

izolačními materiály, skrz kte-
ré při náročných podmínkách 
(např. tlaková voda) může vlh-
kost prosakovat. To u injektáže 
nehrozí, jelikož hmota ve zdech 
je homogenní a vytváří celist-
vou bariéru.

Zdroj | www.injektazebrada.cz

LUHAČOVICE | Sportovní centrum 
Radostova v Luhačovicích se může 
pochlubit novou tribunou, která je 
nyní plně k  dispozici při fotbalo-
vých utkáních FK Luhačovice. Její 
kapacita je 172 míst k sezení. Město 
do budoucna plánuje také zastřeše-
ní tribuny.

„Nová tribuna byla již potře-
ba, jsem rád, že se podařilo sehnat 
prostředky na vybudování tohoto 
zázemí. Již nyní se těšíme na další 
fázi projektu a doufáme, že se brzy 
podaří zajistit potřebné prostředky 
na zastřešení. Opět bych vyzdvihl 
skvělou spolupráci s vedením Zlín-
ského kraje, protože bez jejich po-
moci by tribuna nebyla,“ uvedl sta-
rosta města Marian Ležák. Zlínský 
kraj přispěl částkou 651 tisíc korun, 
což je polovina z celkové částky.

„Finanční podpora tohoto pro-
jektu je součástí naší snahy o zlep-
šení sportovní infrastruktury. Patří 
k tomu i podpora sportovišť v celém 
kraji,“ doplnil radní Zlínského kra-
je pro digitalizaci, mládež a  sport 

Jiří Jaroš. Na zastřešení je již vy-
pracován projekt a nyní se čeká na 
vypsání dotačního titulu, který by 
realizaci pomohl financovat. Nová 
tribuna přinese fanouškům FK Lu-
hačovice komfortní zážitek z každé-
ho zápasu.

„Máme velkou radost, že se po-
dařilo dobudovat novou tribunu 
u  travnatého hřiště,“ uvedl před-
seda klubu Zdeněk Červenka. 

Podle jeho slov by se domácí zápa-
sy A mužstva měly opět hrát v pátek 
v 18 hodin. Tento termín však vyža-
duje souhlas soupeřů a klub doufá, 
že hostující týmy vyjdou vstříc a ter-
mín schválí.

Nová tribuna je dalším krokem 
ke zlepšení sportovního zázemí ve 
městě a  vytváří lepší podmínky 
pro hráče i  fanoušky FK Luhačo-
vice. � ma

 Tribuna nabízí 172 míst k sezení. Foto | město Luhačovice
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V Kyjově funguje  
stomická poradna

V  kyjovské nemocnici fungu-
je stomická poradna, která 
je pomocní-
kem pacientů 
se stomiemi 
z a ž í v a c í h o 
a  močového 
traktu. Posky-
tuje komplex-
ní péči a  pod-
poru, která je nezbytná pro 
správnou péči o stomie a kva-
litnější život těchto pacientů. 
Poradna je otevřena každou 
středu od 7 do 12 hodin a  na-
chází se v  prostorách praco-
viště endoskopie Nemocnice 
Kyjov. Výhodou poradny je, že 
pacienti nepotřebují žádné do-
poručení od jiných lékařů. Sta-
čí přijít v  uvedených ordinač-
ních hodinách nebo se předem 
telefonicky objednat.

LÉKAŘ INFORMUJE

Nemocnice Kyjov
Strážovská 1247/22
697 01 Kyjov
Tel.: 518 601 111

9www.novinykraje.cz

V Hradišti přišlo na svět  
557 novorozenců
UHERSKÉ HRADIŠTĚ | V průběhu 
prvního půlroku přivítali zdra-
votníci uherskohradišťské po-
rodnice na světě celkem 557 no-
vorozenců, z  toho 285 holčiček 
a  272 chlapečků. V  devíti přípa-
dech se rodiče dočkali dvojná-
sobné radosti v  podobě narození 
dvojčátek.

„Ve srovnání s  počty naroze-
ných dětí jsme ve sledovaném ob-
dobí zaznamenali oproti loňsku 
pokles v  porodnosti o  více než 
sedm desítek porodů. Tato situace 
je spojena s demografickými změ-
nami ve společnosti, kdy začínají 
rodit slabší ročníky, ale k  odklá-
dání rodičovství mohou přispívat 
také ekonomické faktory. Eviduje-
me i stále se zvyšující věk u prvoro-
diček,“ uvedla primářka porodnic-
ko gynekologického oddělení Soňa 
Pánková.

Nejvíce miminek se narodi-
lo v  lednu (108), naopak nejméně 
v květnu (79). „Pro holčičky rodiče 
nejčastěji volili jména Anna, Eliška 

a Viktorie, u chlapečků patřila mezi 
favority jména Jakub, Filip a Adam. 
Mezi méně častými jmény eviduje-
me na naší nástěnce například Sal-
mu, Solomiju, Vilibalda či Timo-
teje,“ říká staniční sestra oddělení 
šestinedělí Šárka Došková.

I  v  letošním půlroce využilo 
služby místní porodnice spoustu 
maminek mimo region i ze Sloven-
ska. „Na našem oddělení se stále 
snažíme držet krok s nejnovějšími 

trendy v porodnictví. Pro maminky 
jsme letos zavedli několik novinek 
v  podobě předporodní konzultace 
přímo na porodním sále,“ doplňuje 
primářka Pánková.

Koncem letošního roku bude 
dokončena přístavba porodnicko-
-gynekologického oddělení, kte-
rá poskytne nové prostory a  větší 
komfort jak pro gynekologické pa-
cientky, tak pro rodičky a ošetřující 
personál. � ma

 I letos pokračuje trend klesání porodnosti. Foto | Uherskohradišťská nemocnice
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Tichá krása Cimburku

Na návrší nad vodní nádrží asi 
pět kilometrů od Koryčan se 
nachází rozsáhlá zřícenina go-
tického hradu Cimburk. Vznikl 
mezi lety 1327 až 1333 a opuš-
těn byl v  roce 1720. Poslední 
kapitola živých dějin jednoho 
z  nejhezčích moravských hra-
dů se uzavřela v roce 1709. Od 
té doby zůstával pustý. Nyní se 
na hradě během sezony koná 
řada zajímavých akcí a  zpří-
stupněna je i  prohlídková tra-
sa po šíjové hradbě pod stráž-
nou věží, ze které je působivá 
podívaná na panorama Chři-
bů. O  hrad se stará občanské 
sdružení Polypeje.

POZVÁNKA

Hrad Cimburk
768 05 Koryčany
Tel.: 702 049 513

SVĚT DĚTSKÝMA OČIMA

Osmiletá Anička Vejvodová z Prahy nám poslala obrázek letního dne Obrázek s názvem „Výlet na kole“ poslala pětiletá Vendulka Bogdanová z Prahy

Kulíškova naučná  
stezka je plná her

�  fajnvylety.cz

Naučné stezky pro děti jsou skvě-
lým způsobem, jak spojit zábavu 
s objevováním přírody. Vydejte se 
s malými dobrodruhy na nezapo-
menutelný rodinný výlet do krás-
né přírody Moravskoslezských 
Beskyd a seznamte se nejen s ku-
líškem, ale také s  dalšími obyva-
teli lesů a  luk. Kulíškova naučná 
stezka ve Velkých Karlovicích je 
plná her a  úkolů, které zvládnou 
i malé děti.

Moravskoslezské Beskydy jsou 
pohořím rozkládajícím se v  se-
verovýchodní části České republi-
ky u  hranic se Slovenskem. Oblí-
benou turistickou destinací i cílem 
rodinných výletů je celé okolí obce 
Velké Karlovice. Malebnou kraji-
nou malé výletníky provede Ku-
líškova naučná stezka. Stezka je 
dlouhá „tak akorát“, vede krásnou 
přírodou, informační tabule jsou 
přizpůsobeny dětem a  na startu 
stezky se dá pohodlně zaparkovat 
auto nebo kolo, případně i výletní 
autobus.

Děti se během výletu seznámí 
s řadou chráněných zvířat žijících 
v okolních lesích a loukách, napří-
klad s  žábou kuňkou, ještěrkou, 
veverkou, rysem, černým čápem 

či ptákem skorcem, který umí cho-
dit pod vodou. Oblíbený je na stez-
ce kulíškův domeček – zvětšenina 
soví/ptačí budky, do které si mo-
hou děti vlézt a vyzkoušet si, jaký 
má kulíšek z obydlí rozhled.

Kulíškova naučná stezka je 
zhruba dlouhá dva a půl kilomet-
ru a začíná u hotelu Pod Javorem, 

vede údolím Dynčák, po lesnatých 
úbočích, kolem pastvin a  končí 
u  hotelu Horal. Na trase jsou za-
stavení s  informačními panely 
a interaktivními prvky, kde si děti 
mohou vyzkoušet své znalosti.

Milé děti, namalujte pro nás obrázek a speciální porota vybere, které otiskneme v NOVINÁCH KRAJE, ostatní zve-
řejníme na našem webu. Autorům zveřejněných obrázků pošleme dárek. Ať už vezmete do ruky pastelky, vodovky, 
tempery, nebo fixy, těšíme se na vaše výtvory na téma „první den ve škole”. 

Obrázek ať rodiče vyfotí a pošlou jako přílohu e-mailu na adresu: detem@regvyd.cz. Nezapomeňte uvést jméno 
a věk malého malíře a adresu, kam můžeme zaslat odměnu.  

Tentokrát budou děti odměněny figurkou Igráčka od společnosti Efko.
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Dětem i rodičům 
začínají školní 

povinnosti 

Juraj Aláč

Zatímco si děti užívají poslední dny volna a zasloužených prázdnin, 
rodiče se začínají na školní rok připravovat mnohem dříve než 
jejich ratolesti. Často tak se seznamem nezbytných školních 
pomůcek obíhají obchody, aby jejich dětem nic nechybělo. Ty 
se často do školy těší, protože dva měsíce bez učení byly sice 
příjemné, ale bez kolektivu, oblíbených učitelů, zájmových 
kroužků a sportovních aktivit se to už nedalo vydržet. 

Po bezstarostných prázdninách 
začne školákům i jejich rodičům 
nekompromisně další školní rok. 
Období s pevným režimem, po-
vinnostmi a obvykle řadou stre-
sových situací, se kterými se mu-
sejí děti i rodiče vypořádat. Pro ty, 
kteří půjdou do školy úplně popr-
vé, to bude určitě skvělý zážitek, 
pro ostatní návrat ke školní rutině.

Správný režim a poctivá 
příprava zbaví rodiče i děti 
stresu

Se zahájením školy skončí po-
nocování a přijde na řadu pravi-
delné ranní vstávání. Není proto 
na škodu už třeba poslední týden 
prázdnin děti zvykat na pravidel-
ný režim, aby probuzení 1. září ne-
bylo šokem. Striktně nastavená 
večerka i ranní budíček pak zajistí, 
že děti nebudou ve škole nevyspa-
lé a mrzuté. 

Přípravu školních pomůcek 
určitě nenechávejte na poslední 

chvíli. Zkontrolovat aktovku a vy-
hodit zapomenutou svačinu je té-
měř klišé, které se objeví sko-
ro v každé rodině. Některé školy 
mají na webových stránkách se-
znamy školních pomůcek pro 
jednotlivé ročníky. Zvažte, jest-
li je pro vás příjemnější nákup 
v klasickém obchodě, nebo přes-
ně podle zadání učitelů nakoupit 
přes internet z pohodlí domova.

S nákupem školních 
pomůcek může pomoci 
i stát

Nákup potřebných pomůcek 
do školy bývá citelným zásahem 
do rodinného rozpočtu. Rodiče 
v tíživé životní situaci mohou po-
žádat o dávku mimořádné okamži-
té pomoci, která pokrývá výdaje 
související se vzděláváním a zá-
jmovou činností dětí. Lze ji využít 
i na nákup školních pomůcek, za-
placení zájmového kroužku, lyžař-
ského výcviku nebo školy v příro-
dě. Na tuto pomoc však není jasně 
defi novaný nárok. Její vyplacení 

je vždy individuálně posuzová-
no. O příspěvek je třeba požádat 
na kontaktním pracovišti v rámci 
krajské pobočky Úřadu práce ČR 
nebo prostřednictvím on-line for-
muláře na stránkách Ministerstva 
práce a sociálních věcí.

S přihlašováním 
do kroužků neotálejte 

Sportovní a zájmové krouž-
ky jsou prakticky povinností pro 
školou povinné děti. Pomáha-
jí jim vyplnit volný čas a rozvíjet 
nejrůznější dovednosti. Někdo 
preferuje sport, jiný nedá do-
pustit na umělecké nebo hudeb-
ní vzdělání. V každém případě je 

nutné děti nepřetěžovat a množ-
ství a druh aktivit správně vyvá-
žit. Platí, že každá pohybová akti-
vita je u dítěte dobrá, ať už bude 
dělat sport vrcholově, nebo jen 
pro zábavu. Když se k tomu při-
dá cizí jazyk, hudební nástroj 
nebo kreativní kroužky, je o zá-
bavu na celý rok postaráno. Vybí-
rejte ale co nejrychleji, o kroužky 
bývá hned na začátku roku ob-
rovský zájem. Nejlevnější aktivi-
ty obvykle připravují samy ško-
ly a ceny se pohybují od 500 do 
1500 za pololetí. U soukromých 
organizací jsou aktivity zpravidla 
dražší, ale i kvalitnější a s větším 
prožitkem. 

HARMONOGRAM ŠKOLNÍHO ROKU 2024/2025 

▪ Začátek: 2. září (pondělí)
▪ Konec: 27. června 2025 (pátek)
▪ Podzimní prázdniny: 29. a 30. října (úterý a středa), 

k tomu 28. října – státní svátek Den vzniku samostatného 
československého státu (pondělí)

▪ Vánoční prázdniny: Začátek: 23. prosince (pondělí), konec: 
3. ledna 2025 (pátek)

▪ Pololetní prázdniny 2025: 31. ledna (pátek)
▪ Jarní prázdniny 2025: jeden týden v termínu od 3. února 

do 16. března dle okresu
▪ Velikonoční prázdniny 2025: 17. dubna (čtvrtek)
▪ Letní prázdniny 2025: začátek: 28. června (sobota), konec: 

31. srpna (neděle)
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Houbaři čekají na podzim,  
v létě měly i houby prázdniny

Po celý červenec většina běžné 
houbařící veřejnosti neměla dů-
vod vycházet na oblíbená místa 
hledat houby. Na svoje si přišli 
jen znalci, kteří i v nejparnějším 
létě věděli, kam se za houbami 
vypravit. „Ač v mnohých lesích to 
převážně zelo prázdnotou, letoš-
ní první prázdninový měsíc byl 
ku podivu ve znamení nebýva-
le hojného růstu lišek obecných, 
hlavně tedy v  oblasti Šumavy 
a Pošumaví, kudy se nějaké deště 
prohnaly. Hůře na tom byly stran 
dešťových srážek nižší polohy, 
např. střední Čechy, a především 
jižní Morava, kde v průběhu mě-
síce sprchlo jen ojediněle. S ohle-
dem na vysoké teploty to zname-
nalo téměř nicotný přínos pro 
růst hub. Takové klima ovšem na 
druhé straně svědčilo růstu tzv. 
barevných hřibů, obdivovaných 
zástupců vzácnější mykoflóry,“ 
uvedl Aleš Vít z České mykologic-
ké společnosti. Vhodné podmín-
ky tak podle něho byli ve spíše 
vyšších polohách, kde na zastí-
něných a vlhčích místech se dalo 

i  ledacos pěkného najít, a  spíše 
jen vyfotografovat.

Češi jsou nejvášnivější 
houbaři na světě

Podle průzkumů sbírá a  kon-
zumuje houby u  nás více než tři 
čtvrtina obyvatel. Houbaření je 
i  typickým českým rodinným ví-
kendovým programem, na zajíma-
vé lokality lákají dokonce i pronají-
matelé chalup. Sběračům pomáhá 
i aplikace hydrometeorologů, která 
pomocí mapy nejlépe odráží prav-
děpodobnost růstu masitých, ze-
jména mykorhizních druhů hub, 
které praktické houbaře zajímají 
nejvíce. Češi vloni nasbírali 28,85 
tisíce tuny lesních plodin, což jsou 
tři čtvrtiny dlouhodobého roční-
ho průměru. Nejčastěji sbíranými 
plody byly houby, borůvky, maliny 
a  ostružiny. Také celková návštěv-
nost lesa má nadále stoupající 
trend, alespoň jednou za měsíc do 
něj zašlo o 10 procent více lidí než 
v předešlém roce. Vyplývá to z úda-
jů Zprávy o stavu lesa a lesního hos-
podářství za rok 2023. � ala

ANTIKVARIÁT - VETEŠNICTVÍ - VETERÁN
přijede ZDARMA k Vám a vykoupí

  DOBRODRUŽNÉ, POHÁDKOVÉ A HISTORICKÉ KNIHY (např. May, Verne, Foglar), 
časopisy a učebnice (do roku 1950)

  ČASOPISY S KOMIKSEM (např. Mladý hlasatel, Čtyřlístek, Rychlé šípy, ABC, Ohníček, 7 
pionýrů, Pionýrská stezka – do roku 1980)

  HRAČKY z dob ČSSR (např. angličáky, auta – kovová, plastová, na setrvačník, na bovden, 
i krabičky)

  VEŠKERÉ VLÁČKY a příslušenství k nim
  ELEKTRO Z 80. LET (gramofony, kazeťáky, kotoučáky, hifi věže, digi hry, herní konzole
  GRAMODESKY (rock, heavy metal, punk, K. Kryl)
  AUTA VETERÁNY, MOTORKY, MALOTRAKTORY, SAMOTRAKTORY
  A DALŠÍ PŘEDMĚTY SBĚRATELSKÉHO CHARAKTERU, (např. hodinky, řády, vyzna-

menání, pohlednice (do r. 1948), známky, plakáty, prospekty, reklamní cedule, těžké sklo...)

ZA NABÍDKY PŘEDEM DĚKUJEME
tel.: 606 915 785 mail: kozarbeno@centrum.cz
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KŘÍŽOVKA | SUDOKU

KŘÍŽOVKA | Internet v malíčku a mnohem víc poskytuje už 28 let zlínská společnost AVONET s.r.o. S její pomocí není problém opustit 
konkurenci a vychutnat si nejrychlejší a nejlevnější (znění v tajence) i internetovou TV SKYLINK. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 30. 8. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny. RV
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Poukaz

Sjednejte na této pobočce České pošty:
Uherské Hradiště, Masarykovo náměstí 12
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Co Vám nabízíme

724 361 577, 608 957 852www.pp-kunovice.cz ppcz@poppe-potthoff.com

Kontaktní údaje: Poppe+Potthoff s.r.o., Na Záhonech 1086, 686 04 Kunovice

Poppe + Potthoff s.r.o. Kunovice
výrobce komponentů pro automobilový průmysl

Poppe+Potthoff s.r.o.

KUNOVICE

OlšavaOlšava

Letiště Kunovice

Termín nástupu dle dohody, 
možno ihned
Další informace o naší společnosti
(+ fotografie a videa pracovišť a vnitřních 
prostor společnosti) lze najít na našich 
webových stránkách

www.pp-kunovice.cz
kde je k dispozici i odpovědní formulář. 
Je možno si domluvit i nezávaznou schůzku
spojenou s prohlídkou pracovišť.

• perspektivní práci ve stabilní mezinárodní společnosti
• příjemné pracovní prostředí – plně klimatizované
 výrobní a odpočinkové prostory
• mzdové ohodnocení odpovídající předchozí praxi
 a získaným zkušenostem
• příplatky nad rámec zákoníku práce za odpolední
 a noční směny
• nadstandardní příplatky za přesčasovou práci
 + finanční bonus v případě víkendu
• systém benefitů - teplé jídlo na všech směnách
 (cena jídla 40 Kč), penzijní připojištění, 13. plat
• 5 dní dovolené nad rámec zákoníku práce

 hledáme nové kolegy / kolegyně
na volné pozice ve výrobě i administrativě

operátoři CNC strojů
skladník / manipulant

obsluha průmyslové pračky
obsluha automatické kalící linky

pracovníci kontroly
strojní údržba
inženýr kvality

projektový inženýr

Společnost Poppe+Potthoff s.r.o. byla 
založena v roce 1999 a od té doby nabízí 
svým zákazníkům konkurenceschopnou 
výrobu přesných součástí. Jádrem výroby 
jsou přesné dílce ve složitých geometriích 
z oceli, hliníku a mosazi, z větší části pro 

aplikace v automobilovém průmyslu. Typické oblasti použití 
zahrnují vstřikovací a hydraulické systémy, součásti ABS/ESC 
jednotek a také prvky pro komfort a bezpečnost vozidel. 
Výroba je realizována na vysoce flexibilních CNC obráběcích 
strojích a řadě dalších speciálních výrobních technologiích. 
Společnost nabízí svým zaměstnancům příjemné pracovní 
prostředí, odpovídající mzdové ohodnocení a především 
dlouhodobou stabilitu a jistotu zaměstnání.
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